

明年高考三次模拟考试时间敲定

●一模:2012年1月14日、15日 ●二模:2012年4月7日、8日 ●三模:明年5月

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从合肥市教育局获得最新消息,备受关注的合肥市高三年级三次模拟考试时间日前敲定,其中合肥一模考试时间为2012年1月14日、15日,合肥二模考试时间为4月7日、8日,合肥三模考试时间初步安排在明年5月进行。三次模拟考试仍采取集中抽测和在校检测,该市共有6530余名高三学生将参加抽测,试题由合肥市教

育局统一命题。

经合肥市教育局研究决定,2012届高三毕业班仍进行三次统一教学质量检测(俗称“合肥三次模拟考试”)。命题依据教育部新修订的《考试大纲》和省里的《考试说明》,由合肥市教育局统一命题、制卷。检测对象为2012年应届高中毕业生,其中合肥一模按照文理分科进行考试,便于分析教学中存

在的问题,总结经验,以便提高教学质量。

据合肥市教研室相关负责人介绍,三次模拟考试将完全模拟高考实战进行演练,考场要求一人一座,两人监考;要求学校要组织任课教师按评分标准对在本校参加考试的学生试卷阅卷,并认真进行试卷分析,找出差距,并在以后复习中采取切实措施,加以改进。

日期	上午	下午
第一次1月14日(星期六)	9:00-11:30 语文	2:00-4:00 英语 4:20-5:50 地理、化学
1月15日(星期日)	9:00-11:00 数学	2:00-3:30 政治、物理 3:50-5:20 历史、生物
第二次4月7日(星期六)	9:00-11:30 语文	3:00-5:00 数学
4月8日(星期日)	9:00-11:30 理综(文综)	3:00-5:00 英语
第三次5月举行(待定)	9:00-11:30 语文	3:00-5:00 数学
5月举行(待定)	9:00-11:30 理综(文综)	3:00-5:00 英语

合肥市计划在四年内实现中考自主命题

办学质量差的高中将被停招,明年秋季中学生课本费全免

星级记者 桑红青

入园难、择校、借读等教育问题一直是社会争议的焦点。新修订的合肥市“十二五”教育改革与发展规划纲要新鲜出炉,合肥市力争在四年后基本消除义务教育阶段择校行为和大班额现象,办学质量差的高中将被停招,拟实行合肥市中考自主命题,并计划从2012年秋季开始,全面免除课本费。



办学规模小、质量差的高中将停招

依照规划,合肥市将鼓励优质幼儿园走集团化发展之路,采取零租金、生均补贴等方式,引导和支持普惠性幼儿园发展,清理已建小区应建未建或挪作他用的幼儿园,限期整改,确保每个乡镇(含工业园区)有1所标准化的中心幼儿园,同时发展“一村一园”。

在义务教育阶段学校将建立各个学

段的学业水平检测、考试制度,严格控制作业量和考试的难度、次数,降低过高的课程要求。力争在四年后基本消除义务教育阶段择校行为和大班额现象,并合理调整义务教育学校布局;力争到2015年,四县一市所有乡镇建有1所功能齐备、办学条件标准化的公办寄宿制学校。

同时,合肥市还将新建、扩建、改

建、搬迁一批普通高中学校,积极推进老城区普通高中资源整合,将办学规模小、办学质量差、布局不合理的学校逐步改制为义务教育阶段学校或停招,提升普通高中办学效益,探索以优质高中为主体的教育集团办学形式,以兼并、合作办学或办分校的形式,重新组合扩大优质教育资源。

2015年前试行中考自主命题

规划计划在2015年前试行合肥市中考自主命题制度,把综合素质评价和学业水平考试作为高中阶段招生录取的重要依据,发挥优质普通高中招生名额合理分配、指标到校的导向作用,逐步提高省级示范高中招生指

标分配到初中学校的比例。未来四年,合肥市还将支持合肥学院建设省示范应用型本科高校;合肥市还将加快合肥幼儿师范高等专科学校、合肥巢湖职业技术学院建设,创办合肥职业技术学院。合肥市未来还将筹结合

肥教育“云服务”架构,提高该市中小学生学习拥有计算机台数,2015年全市生均拥有计算机台数达到9:1,师机比达到1:1。2011年秋季开始,全面免除义务教育阶段学生作业本费;2012年秋季开始,全面免除课本费。

合肥首次为城市幼儿园建设定“框框”

未来幼儿园上限450人 还要能养小动物

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从有关部门获悉,《合肥市城市幼儿园基本建设规定》(以下简称“规定”)正式出台,未来幼儿园建设规模不能超过450人,幼儿园必须独立用地,楼房建筑不宜超过3层,并且要配套建设饲养区、种植区等。

合肥市目前每千人中约有306名3-5岁的学龄前儿童,入园难的问题一直存在。那么,幼儿园建多大?具体什么标准?近日,合肥市政府第92次常务会议通过《合肥市城市幼儿园基本建设规定》,对幼儿园建设定

“框框”。依照规定,今后建设幼儿园以9-12个班为宜,原则上不超过15个班,平均每班30人,共计总人数不超过450人;规模小于3个班的应结合周边小区统一考虑,幼儿园不单独设立。

依照规定,将根据幼儿园规模确定每个学生平均的用地面积为94-15㎡,以拥有15个班的幼儿园为例,这个幼儿园的总用地面积至少要达到4230㎡;楼房建筑不宜超过3层,其中托班、小班生活、活动用房宜在2层以下(含2层),中班、大班生活、活动用房宜在3层以下(含3层)。同时,今后新建幼儿

园必须独立用地、独立园舍,不允许将幼儿园设在其他非园舍用途建筑内进行规划、建设;幼儿园不应与集贸市场、娱乐场所、垃圾中转站等喧闹杂乱场所毗邻;应避免可能发生地质灾害的地段、输气管道及高压供电走廊等。

对于幼儿园建设,还有一个亮点,那就是首次对幼儿园室外活动场地规定得比较详细,提出了未来新建幼儿园要有饲养区、种植区,共用活动场地应设置游戏场地、沙地、戏水区等。其中游戏场地包括硬化场地及草地、沙土地(塑胶场地)等软场地。

合肥七中或搬至高新区办寄宿制高中

新校址有望2013年秋投用,未来几年高中布局将大变脸

星级记者 桑红青

合肥七中2013年有望整体搬迁至高新区办学,新校区将能容纳七千人在校生规模。记者昨天在第一时间采访合肥市高新区社会事业局负责人时获得证实,合肥七中整体搬迁至高新区已是既定事实,建好后的新七中实行寄宿制管理,占地达到260余亩,目前初步选址在合肥市习友路与石莲南路交会处。

建成后或成合肥最大寄宿制高中

据介绍,合肥一中、合肥八中分别整体搬迁至滨湖和政务区后,优质高中资源得到扩大,招生规模扩大了两倍以上,合肥市今年普通高中招生学校共37所,安排总计划17300人,其中省、市示范高中总计划12320人,占总计划71.1%,这也意味着合肥市今年超过七成的考生可以上“重点高中”。合肥一中、六中、八中三校今年联招计划达到了4950人,而分数紧挨着三校联招的合肥七中招生计划每年只有600人,主要是限于场地。

为了扩大合肥七中优质高中的辐射作用,合肥市高新区拟引进合肥七中整体搬迁至高新区办学,新校址规划面积达260亩,具体位置初步选址在合肥市习友路与石莲南路交会处,新七中规划在校规模将达到7000人左右,并计划建成寄宿制高中,建成后或成为合肥市最大的寄宿制高中。据合肥市高新区社会事业局负责人透露,目前前期选址工作已经结束,下一步将对新校进行规划、建设,预计2013年秋季新校址有望投入使用,届时招收的新生将在新址上课,现有七中在校的学生将在原校址继续完成学业,直至最后一届毕业。另据透露,建好后的合肥七中新校将和目前合肥一中、合肥八中一样实行寄宿制管理,学校扩招之后,将大范围招聘优秀教师。

未来几年高中布局将“大变脸”

另悉,合肥市蜀山、包河等区也在积极扩大高中优质资源,蜀山区正在筹建蜀山高级中学,地点位于井岗镇大铺头,计划占地200多亩。目前蜀山高级中学的土地界定已经勘察完毕,建成后,规模约116个班级,其中高中80个班级;合肥市包河区今后在高中办学方面,指导合肥32中以创建省示范高中为目标,提升其办学质量;同时还将整合合肥28中、合肥51中高中资源,新办一所高标准寄宿制高中,对包河中学高中部进行科学定位,在时机成熟时进行全面整合。

依照合肥市教育整体规划,未来几年,合肥市高中布局将出现较大幅度调整,老百姓看到最大的变化是,将有更多的学生能上省示范高中,省市示范高中的招生计划还会大幅增加。